

## 粤港澳大湾区律师联会成立（附图）

\* \* \* \* \*

为稳步推进粤港澳大湾区律师执业试点工作，充分发挥粤港澳大湾区律师专业作用，粤港澳大湾区律师联会今日（十二月五日）在香港法律周 2025—第一届粤港澳大湾区律师论坛上正式成立，向大湾区律师提供联络服务及组织开展活动，支持大湾区律师更好参与大湾区建设。

律政司司长林定国资深大律师在致开幕辞时表示，律政司在去年发布的《粤港澳大湾区法治建设行动纲领》中，将推动设立专属大湾区律师的组织平台列为重点任务之一；去年的《施政报告》也明确提出相关措施，足见香港特别行政区政府对推动大湾区法律人才队伍建设的高度重视。他感谢司法部和广东省司法厅大力支持成立粤港澳大湾区律师联会，期望联会未来与律政司紧密合作，共同推动大湾区律师试点工作，为大湾区律师制度恒常化创造有利条件，贡献国家涉外法治建设。

粤港澳大湾区律师联会筹备办公室代表、中国法律服务（香港）有限公司董事长刘长春在会上介绍联会的宗旨、职能和重点活动。联会的主要职责包括团结爱国爱港的香港律师，充分发挥大湾区律师在国家涉外法治建设中的作用，促进香港法律界人士积极融入国家发展大局；加强大湾区律师业界交流合作，组织大湾区律师参加内地和香港的专业活动，为已取得粤港澳大湾区律师执业证书的人员、拟在内地执业的大湾区律师执业考试合格人员和大湾区律师执业考试报名人员提供联络、谘询、培训等服务，以及了解分析大湾区律师执业遇到的困难和问题，研究提出对策建议等。

第一届粤港澳大湾区律师论坛以「湾区联通 扬帆远航」为主题，香港与内地的法律界翘楚围绕「大湾区律师跨境协作与未来发展」发表主题演讲。律政司副司长张国钧博士首先发表主题演讲，阐述香港的独特优势，凭作为亚太区国际法律及争议解决服务中心的策略性定位，以及律政司推出用以巩固香港作为「超级联系人」与「超级增值人」角色的措施，使之成为助力内地企业走出去、外国企业引进来的首选伙伴。广东省司法厅厅长陈旭东在主题演讲介绍广东省落实国家对港澳法律服务开放政策的情况和发展方向。多位讲者亦分享有关大湾区律师制度及执业规管体制、争议解决实务，以及港澳投资企业在法律选择权上的规则创新与司法实践。

在题为「『一国两制三法域』的独特优势—粤港澳大湾区律师助力企业破浪出海」的论坛上，知名大湾区律师与内地律师交流执业经验，并探讨具备双重执业资格的大湾区律师如何从多方面善用粤港澳「一国两制三法域」的独特优势，助力内地企业「出海」。

有关香港法律周 2025 详情，请浏览专属网站（[www.legalweek.hk](http://www.legalweek.hk)） ，并可于该专属网站或 [webcast.info.gov.hk](http://webcast.info.gov.hk) 观看直播。

完

2025 年 12 月 5 日（星期五）